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APPROCHE MÉTHODOLOGIQUE

METHODOLOGIE

Sondage Web, à l’aide de la technologie d’interview Web assistée par ordinateur (CAWI).

du 5 au 7 Juin 2020

1 523 Canadiens et 1 001 Américains, âgé(e)s de 18 ou plus, recrutés aléatoirement à partir du panel en ligne de
LEO.

À l’aide des données du recensement de 2016, les résultats ont été pondérés selon l’âge, le sexe, la langue
maternelle, la région, le niveau d’éducation et la présence d’enfants dans le foyer afin de garantir un échantillon
représentatif la population.

Une marge d’erreur ne peut pas être associée à un échantillon non probabiliste (Panel web dans ce cas-ci). À des
fins de comparaison, un échantillon probabiliste de 1 523 répondants aurait une marge d’erreur de ± 2,51% et ce, 19
fois sur 20, alors qu'un échantillon probabiliste de 1 001 aurait une marge d'erreur de ±3,1%, 19 fois sur 20.

Les résultats présentés dans cette étude sont conformes aux standards en matière de recherche sur l’opinion
publique et aux exigences de divulgation du CRIC.
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APPROCHE MÉTHODOLOGIQUE

Notes de lecture

Il est à noter que les nombres présentés ont été arrondis. Par contre, ce sont les nombres avant arrondissement
qui sont utilisés pour calculer les sommes présentées. Ainsi, les sommes peuvent ne pas correspondre à l’addition
manuelle des nombres présentés.

Dans ce rapport, les données en caractères gras et rouges signalent une proportion significativement inférieure à
celle des autres répondants. À l’inverse, les données en caractères gras et verts signalent une proportion
significativement supérieure à celle des autres répondants.

Une méthodologie plus détaillée est présentée en annexe.

Si vous avez des questions relatives aux données présentées dans ce rapport, veuillez contacter Christian Bourque,
Vice-président exécutif et associé à l’adresse courriel suivante : cbourque@leger360.com ou Jack Jedwab,
Président & CEO de l’Association d’Études Canadiennes : jack.jedwab@acs-aec.ca

mailto:cbourque@leger360.com
mailto:jack.jedwab@acs-aec.ca


DANS L'ACTUALITÉ
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GRAVITÉ DU RACISME SYSTÉMIQUE

CTC112. Les questions suivantes vous demandent ce que vous pensez du racisme systémique profondément enraciné, qu'il soit basé sur la
couleur de la peau, l'origine ancestrale ou les croyances religieuses d'une personne, qui existe au Canada. Veuillez indiquer ci-dessous votre 
opinion sur la gravité du problème du racisme dans les situations suivantes :

Base: Tous les répondants (n=1 523)

50%

39%

33%

27%

22%

Parmi les forces de l'ordre (telles que la police municipale, la GRC,
etc.) où vous vivez

Parmi les militaires

Parmi les employeurs de votre région

Dans les universités

Parmi vos voisins

% Grave (très + assez) présenté

TOTAL
CANADA

ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+
Milieu
Urbain

Banlieue
Milieu
Rural 

Caucasien
Minorité

visible

n pondéré =  1 523 104 357 585 99 171 207 415 519 588 631 598 272 1 204 307

n absolu =
% Grave (très + assez) présenté 

1 523 100 409 601 125 136 152 433 522 568 659 587 260 1 193 318

Parmi les forces de l'ordre (telles que la 
police municipale, la GRC, etc.) où vous vivez

50% 45% 51% 50% 47% 50% 56% 60% 47% 46% 56% 48% 42% 48% 61%

Parmi les militaires 39% 43% 38% 39% 33% 36% 44% 47% 38% 34% 40% 40% 34% 37% 47%

Parmi les employeurs de votre région 33% 34% 32% 33% 32% 36% 32% 48% 32% 24% 36% 33% 27% 30% 46%

Dans les universités 27% 27% 27% 27% 21% 25% 29% 40% 27% 18% 32% 25% 19% 23% 40%

Parmi vos voisins 22% 28% 26% 19% 21% 20% 24% 30% 24% 14% 25% 19% 20% 19% 35%
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GRAVITÉ DU RACISME SYSTÉMIQUE
(CANADA VS ÉTATS-UNIS) 

CTC112. Les questions suivantes vous demandent ce que vous pensez du racisme systémique profondément enraciné, qu'il soit basé sur la
couleur de la peau, l'origine ancestrale ou les croyances religieuses d'une personne, qui existe au Canada. Veuillez indiquer ci-dessous votre 
opinion sur la gravité du problème du racisme dans les situations suivantes :

Base: Tous les répondants

TOTAL CANADA TOTAL ÉTATS-UNIS Écart

n pondéré =  1 523 1 001

n absolu =
% Grave (très + assez) présenté 

1 523 1 001

Parmi les forces de l'ordre (telles que la police 
municipale, la GRC, etc.) où vous vivez

50% 52% 2

Parmi les militaires 39% 45% 6

Parmi les employeurs de votre région 33% 38% 5

Dans les universités 27% 38% 11

Parmi vos voisins 22% 33% 11
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SOUTIEN AUX GROUPES IMPLIQUÉS DANS 
LES MANIFESTATIONS 

CTC113. Au cours de la semaine dernière, vous avez peut-être regardé des scènes de manifestation dans de nombreuses villes américaines à propos du 
racisme systémique aux États-Unis. La semaine dernière a été marquée par une combinaison de manifestations pacifiques et de manifestations qui ont 
tourné à la violence et ont donné lieu à un pillage généralisé des magasins et à la destruction de biens publics et privés. MENTIONS MULTIPLES*

En regardant ou en entendant parler de ces événements, supportez-vous ou vous opposez-vous aux différents groupes impliqués ? 

Base: Tous les répondants (n=1 523)

72%

39%

33%

9%

Les manifestants

Les policiers

Élus des États

Le Président Trump

% Support (totalement + partiellement) présenté

TOTAL
CANADA

ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+
Milieu
Urbain

Banlieue
Milieu
Rural 

Caucasien
Minorité

visible

n pondéré =  1 523 104 357 585 99 171 207 415 519 588 631 598 272 1 204 307

n absolu =
% Support (totalement + partiellement) présenté  

1 523 100 409 601 125 136 152 433 522 568 659 587 260 1 193 318

Les manifestants 72% 71% 71% 73% 65% 75% 75% 78% 69% 71% 74% 73% 67% 72% 74%

Les policiers 39% 39% 41% 36% 39% 46% 40% 28% 42% 45% 36% 40% 44% 41% 32%

Élus des États 33% 25% 35% 32% 22% 38% 40% 25% 32% 40% 33% 34% 34% 35% 29%

Le Président Trump 9% 8% 6% 9% 15% 13% 10% 6% 10% 11% 10% 8% 12% 9% 9%

*Les répondants ayant la possibilité de donner plusieurs réponses, le total des mentions peut être supérieur à 100%.
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SOUTIEN AUX GROUPES IMPLIQUÉS DANS 
LES MANIFESTATIONS (CANADA VS ÉTATS-UNIS) 

CTC113. Au cours de la semaine dernière, vous avez peut-être regardé des scènes de manifestation dans de nombreuses villes américaines à propos du 
racisme systémique aux États-Unis. La semaine dernière a été marquée par une combinaison de manifestations pacifiques et de manifestations qui ont tourné 
à la violence et ont donné lieu à un pillage généralisé des magasins et à la destruction de biens publics et privés. MENTIONS MULTIPLES*

En regardant ou en entendant parler de ces événements, supportez-vous ou vous opposez-vous aux différents groupes impliqués ? 

Base: Tous les répondants

TOTAL CANADA TOTAL ÉTATS-UNIS Écart

n pondéré =  1 523 1 001

n absolu =
% Support (totalement + partiellement) présenté 

1 523 1 001

Les manifestants 72% 63% 9

Les policiers 39% 55% 16

Élus des États 33% 52% 19

Le Président Trump 9% 38% 29

*Les répondants ayant la possibilité de donner plusieurs réponses, le total des mentions peut être supérieur à 100%.
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RELATIONS AVEC LA POLICE

CTC114. Pensez-vous que les relations entre les policiers et la population 
en générale dans votre région sont meilleures, comparables ou pires 
qu’aux États-Unis?

Base: Tous les répondants (n=1 523)

TOTAL
CANADA

ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+
Milieu
Urbain

Banlieue
Milieu
Rural 

Caucasien
Minorité

visible

n pondéré =  1 523 104 357 585 99 171 207 415 519 588 631 598 272 1 204 307
n absolu = 1 523 100 409 601 125 136 152 433 522 568 659 587 260 1 193 318

Meilleures dans ma région 77% 82% 80% 75% 74% 71% 79% 68% 75% 84% 75% 79% 76% 80% 63%
Comparables 15% 13% 15% 17% 15% 16% 13% 23% 14% 11% 16% 15% 16% 13% 23%
Pires qu’aux États-Unis 3% 4% 1% 3% 5% 5% 4% 3% 5% 1% 4% 2% 3% 2% 8%

CTC115. Pensez-vous que les relations entre les policiers et les minorités 
visibles dans votre région sont meilleures, comparables ou pires qu’aux 
États-Unis?

Base: Tous les répondants (n=1 523)

77%

15%

3%

Meilleures dans ma région

Comparables

Pires qu'aux États-Unis

TOTAL
CANADA

ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+
Milieu
Urbain

Banlieue
Milieu
Rural 

Caucasien
Minorité

visible

n pondéré =  1 523 104 357 585 99 171 207 415 519 588 631 598 272 1 204 307
n absolu = 1 523 100 409 601 125 136 152 433 522 568 659 587 260 1 193 318

Meilleures dans ma région 68% 78% 76% 67% 60% 62% 66% 58% 66% 78% 67% 70% 68% 71% 59%
Comparables 22% 18% 19% 21% 31% 24% 23% 30% 22% 16% 22% 22% 21% 20% 29%
Pires qu’aux États-Unis 2% 1% 2% 3% 1% 4% 1% 2% 4% 1% 3% 3% 2% 2% 5%

CTC114

CTC115

Le complement à 100% correspond à la mention Ne sait pas / Préfère ne pas répondre

68%

22%

2%

Meilleures dans ma région

Comparables

Pires qu'aux États-Unis
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RELATIONS AVEC LA POLICE (CANADA VS ÉTATS-UNIS) 

TOTAL CANADA TOTAL ÉTATS-UNIS Écart

n pondéré =  1 523 1 001

n absolu = 1 523 1 001

Meilleures dans ma région 77% 13% 64

Comparables 15% 28% 13

Pires qu’aux États-Unis / au Canada 3% 26% 23

TOTAL CANADA TOTAL ÉTATS-UNIS Écart

n pondéré =  1 523 1 001

n absolu = 1 523 1 001 

Meilleures dans ma région 68% 12% 56

Comparables 22% 29% 7

Pires qu’aux États-Unis / au Canada 2% 26% 24

CTC114. Pensez-vous que les relations entre les policiers et la population en générale dans votre région sont meilleures, comparables ou pires 
qu’aux États-Unis / au Canada?
Base: Tous les répondants

CTC115. Pensez-vous que les relations entre les policiers et les minorités visibles dans votre région sont meilleures, comparables ou pires qu’aux 
États-Unis / au Canada?

Base: Tous les répondants

Le complement à 100% correspond à la mention Ne sait pas / Préfère ne pas répondre
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FRÉQUENCE DES COMMENTAIRES RACISTES/PRÉJUGÉS 

CTC110. À quelle fréquence entendez-vous ce type de commentaires…

Base: Tous les répondants (n=1 523)

27%

26%

Personnes noires

Canadiens d'origine
chinoise

TOTAL
CANADA

ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+
Milieu
Urbain

Banlieue
Milieu
Rural 

Caucasien
Minorité

visible

n pondéré =  1 523 104 357 585 99 171 207 415 519 588 631 598 272 1 204 307

n absolu = 1 523 100 409 601 125 136 152 433 522 568 659 587 260 1 193 318

Personnes noires 27% 26% 30% 30% 28% 21% 19% 43% 24% 18% 28% 26% 28% 25% 36%

Canadiens d’origine chinoise  26% 26% 21% 31% 28% 16% 29% 41% 25% 16% 27% 25% 25% 23% 39%

CTC111. À quelle fréquence voyez-vous ce type de commentaires…

Base: Tous les répondants (n=1 523)

TOTAL
CANADA

ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+
Milieu
Urbain

Banlieue
Milieu
Rural 

Caucasien
Minorité

visible

n pondéré =  1 523 104 357 585 99 171 207 415 519 588 631 598 272 1 204 307

n absolu = 1 523 100 409 601 125 136 152 433 522 568 659 587 260 1 193 318

Personnes noires 44% 49% 43% 46% 33% 44% 42% 56% 47% 32% 45% 43% 41% 40% 58%

Canadiens d’origine chinoise  37% 42% 31% 40% 31% 30% 46% 47% 39% 28% 40% 37% 32% 34% 51%

CTC110

CTC111

Des commentaires racistes/préjugés sur… Des commentaires racistes/préjugés sur les réseaux sociaux sur…

44%

37%

Personnes noires

Canadiens d'origine
chinoise

% Souvent + Parfois présenté
% Souvent + Parfois présenté
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FRÉQUENCE DES COMMENTAIRES RACISTES/PRÉJUGÉS 
(CANADA VS ÉTATS-UNIS) 

CTC110. À quelle fréquence entendez-vous ce type de commentaires?

Base: Tous les répondants

TOTAL CANADA TOTAL ÉTATS-UNIS Écart

n pondéré =  1 523 1 001

n absolu =
% Souvent + Parfois présenté 1 523 1 001

Personnes noires 27% 34% 7

Canadiens / Américains d’origine chinoise  26% 27% 1

TOTAL CANADA TOTAL ÉTATS-UNIS Écart

n pondéré =  1 523 1 001

n absolu =
% Souvent + Parfois présenté

1 523 1 001

Personnes noires 44% 44% -

Canadiens / Américains d’origine chinoise  37% 36% 1

CTC111. À quelle fréquence voyez-vous ce type de commentaires sur les réseaux sociaux?

Base: Tous les répondants



DEUXIÈME VAGUE DU VIRUS DE LA COVID-19 
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DEUXIÈME VAGUE DU VIRUS

CTC96. Croyez-vous qu’il y aura une seconde vague du virus?

Base: Tous les répondants (n= 1 523)

76%

10%

14%

TOTAL
CANADA

ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+
Milieu
Urbain

Banlieue
Milieu
Rural 

TOTAL 
1er juin

Écart

n pondéré =  1 523 104 357 585 99 171 207 415 519 588 631 598 272 1 536

n absolu = 1 523 100 409 601 125 136 152 433 522 568 659 587 260 1 536

Oui 76% 83% 72% 77% 68% 76% 77% 77% 75% 75% 75% 76% 77% 76% -

Non 10% 4% 15% 8% 12% 11% 7% 13% 10% 8% 12% 9% 8% 10% -

Ne sait pas / Préfère ne pas répondre 14% 13% 13% 14% 20% 14% 16% 9% 15% 18% 13% 16% 15% 14% -

Non
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DEUXIÈME VAGUE DU VIRUS (CANADA VS ÉTATS-UNIS) 

CTC96. Croyez-vous qu’il y aura une seconde vague du virus?

Base: Tous les répondants

TOTAL CANADA TOTAL ÉTATS-UNIS Écart

n pondéré =  1 523 1 001

n absolu = 1 523 1 001

Oui 76% 64% 12

Non 10% 17% 7

Ne sait pas / Préfère ne pas répondre 14% 19% 5
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FORCE DE LA DEUXIÈME VAGUE

CTC97. Croyez-vous qu’elle sera plus forte, aussi forte ou moins forte que la vague actuelle?

Base: Répondants qui croient qu’il y aura une deuxième vague (n=1 144)

32%

40%

18%

10%

Plus forte

Aussi forte

Moins forte

Ne sait pas / Préfère ne pas répondre

TOTAL
CANADA

ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+
Milieu
Urbain

Banlieue
Milieu
Rural 

TOTAL 
1er juin

Écart

n pondéré =  1 150 87 256 453 68 129 159 321 391 439 471 453 209 1 175

n absolu = 1 144 78 297 465 85 104 115 330 391 423 490 448 194 1 188

Plus forte 32% 31% 26% 34% 34% 39% 31% 35% 38% 25% 33% 28% 38% 37% -5

Aussi forte 40% 49% 43% 39% 43% 23% 44% 42% 38% 40% 40% 40% 39% 35% +5

Moins forte 18% 15% 24% 14% 11% 27% 15% 16% 13% 23% 17% 20% 13% 18% -

Ne sait pas / Préfère ne pas répondre 10% 4% 7% 13% 11% 11% 11% 7% 11% 12% 10% 12% 9% 10% -
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FORCE DE LA DEUXIÈME VAGUE (CANADA VS ÉTATS-UNIS) 

CTC97. Croyez-vous qu’elle sera plus forte, aussi forte ou moins forte que la vague actuelle?

Base: Répondants qui croient qu’il y aura une deuxième vague 

TOTAL CANADA TOTAL ÉTATS-UNIS Écart

n pondéré =  1 150 641

n absolu = 1 144 631

Plus forte 32% 39% 7

Aussi forte 40% 38% 2

Moins forte 18% 11% 7

Ne sait pas / Préfère ne pas répondre 10% 11% 1
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RESPONSABILITÉ D'ÉVITER LA DEUXIÈME VAGUE

CTC100. Selon vous, qui a davantage la responsabilité de prendre les mesures adéquates pour tenter d’éviter une possible 2e vague de la pandémie?

Base: Tous les répondants (n= 1 523)

80%

17%

3%

Les Canadiens individuellement

Les gouvernements

Ne sait pas / Préfère ne pas répondre

TOTAL
CANADA

ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+
Milieu
Urbain

Banlieue
Milieu
Rural 

TOTAL 
1er juin

Écart

n pondéré =  1 523 104 357 585 99 171 207 415 519 588 631 598 272 1 536

n absolu = 1 523 100 409 601 125 136 152 433 522 568 659 587 260 1 536

Les Canadiens individuellement 80% 85% 80% 79% 79% 77% 85% 76% 79% 85% 81% 78% 82% 77% +3

Les gouvernements 17% 10% 16% 17% 20% 22% 14% 20% 18% 13% 16% 18% 15% 18% -1

Ne sait pas / Préfère ne pas répondre 3% 5% 5% 4% 1% 1% 0% 4% 3% 2% 3% 3% 3% 5% -2
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RESPONSABILITÉ D'ÉVITER LA DEUXIÈME VAGUE
(CANADA VS ÉTATS-UNIS) 

CTC100. Selon vous, qui a davantage la responsabilité de prendre les mesures adéquates pour tenter d’éviter une possible 2e vague de la pandémie?

Base: Tous les répondants 

TOTAL CANADA TOTAL États-Unis Écart

n pondéré =  1 523 1 001

n absolu = 1 523 1 001

Les Canadiens / Américains individuellement 80% 68% 12

Les gouvernements 17% 21% 4

Ne sait pas / Préfère ne pas répondre 3% 11% 8
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RYTHME DE L'ASSOUPLISSEMENT DES MESURES DE PROTECTION 

CTC64. Trouvez-vous que les gouvernements devraient accélérer, maintenir le rythme actuel ou ralentir le déconfinement pour permettre le retour 
progressif des activités normales?

Base: Tous les répondants (n= 1 523)

13%

66%

21%

Accélérer le rythme

Maintenir le rythme actuel

Ralentir le rythme

TOTAL
CANADA

ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+
Milieu
Urbain

Banlieue
Milieu
Rural 

TOTAL 
1er 
juin

Écart

n pondéré =  1 523 104 357 585 99 171 207 415 519 588 631 598 272 1 536

n absolu = 1 523 100 409 601 125 136 152 433 522 568 659 587 260 1 536

Accélérer le rythme 13% 7% 15% 15% 11% 11% 11% 12% 14% 14% 15% 13% 11% 14% -1

Maintenir le rythme actuel 66% 70% 67% 63% 65% 71% 70% 66% 62% 70% 64% 68% 66% 58% +8

Ralentir le rythme 21% 23% 18% 22% 24% 19% 18% 23% 24% 16% 21% 19% 23% 28% -7



21

RYTHME DE L'ASSOUPLISSEMENT DES MESURES DE PROTECTION 
(CANADA VS ÉTATS-UNIS) 

CTC64. Trouvez-vous que les gouvernements devraient accélérer, maintenir le rythme actuel ou ralentir le déconfinement pour permettre le 
retour progressif des activités normales?

Base: Tous les répondants 

TOTAL CANADA TOTAL ÉTATS-UNIS Écart

n pondéré =  1 523 1 001

n absolu = 1 523 1 001

Accélérer le rythme 13% 23% 10

Maintenir le rythme actuel 66% 50% 16

Ralentir le rythme 21% 27% 6
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INTENTION DE SE FAIRE VACCINER

CTC108. Lorsqu'il sera disponible à la population, avez-vous l'intention de recevoir le vaccin contre la COVID-19 ?

Base: Tous les répondants (n=1 523)

68%

16%

16%

TOTAL
CANADA

ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+
Milieu
Urbain

Banlieue
Milieu
Rural 

n pondéré =  1 523 104 357 585 99 171 207 415 519 588 631 598 272

n absolu = 1 523 100 409 601 125 136 152 433 522 568 659 587 260

Oui 68% 81% 68% 67% 64% 66% 69% 67% 61% 75% 69% 70% 64%

Non 16% 7% 18% 16% 14% 14% 18% 17% 19% 12% 17% 13% 17%

Ne sait pas / Préfère ne pas répondre 16% 12% 15% 17% 22% 20% 12% 16% 20% 13% 14% 17% 19%

Non
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INTENTION DE SE FAIRE VACCINER 
(CANADA VS ÉTATS-UNIS) 

CTC108. Lorsqu'il sera disponible à la population, avez-vous l'intention de recevoir le vaccin contre la COVID-19 ?

Base: Tous les répondants

TOTAL CANADA TOTAL ÉTATS-UNIS Écart

n pondéré =  1 523 1 001

n absolu = 1 523 1 001

Oui 68% 55% 13

Non 16% 23% 7

Ne sait pas / Préfère ne pas répondre 16% 22% 6



DISTANCIATION SOCIALE ET PORT DU MASQUE
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RÉOUVERTURE DES COMMERCES

CTC107. Certains commerces sont encore fermés dans plusieurs régions du Canada. À partir de cette semaine, seriez-vous à l'aise si les 
commerces suivants rouvraient dans votre région ?

Base: Tous les répondants (n= 1 523)

7%

9%

6%

6%

6%

68%

67%

55%

50%

44%

16%

18%

36%

38%

49%

Restaurants

Hôtels

Gyms et autres installationsportives

Bars ou pubs

Salles de spectacle et Cinéma

Oui, rouvrir sans restriction

Oui, rouvrir avec des restrictions (ex. :
limiter le nombre de clients afin de
respecter la distanciation sociale,
désinfecter les surfaces régulièrement,
etc.)

Non, ne pas rouvrir

Le complement à 100% correspond à la mention Ces commerces sont déjà rouverts dans ma région
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RÉOUVERTURE DES COMMERCES – DÉTAILS 

CTC107. Certains commerces sont encore fermés dans plusieurs régions du Canada. À partir de cette semaine, seriez-vous à l'aise si les 
commerces suivants rouvraient dans votre région ?

Base: Tous les répondants 

TOTAL
CANADA

ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+
Milieu
Urbain

Banlieue
Milieu
Rural 

n pondéré =  1 523 104 357 585 99 171 207 415 519 588 631 598 272
n absolu = 1 523 100 409 601 125 136 152 433 522 568 659 587 260

Restaurants

Oui, rouvrir sans restriction 7% 4% 10% 7% 4% 10% 4% 8% 10% 4% 9% 7% 4%

Oui, rouvrir avec des restrictions 68% 68% 76% 66% 75% 54% 68% 63% 66% 73% 69% 65% 69%

Non, ne pas rouvrir 16% 13% 13% 26% 10% 7% 6% 18% 18% 14% 15% 18% 18%

Hôtels

Oui, rouvrir sans restriction 9% 7% 12% 8% 8% 14% 3% 8% 11% 8% 9% 10% 6%

Oui, rouvrir avec des restrictions 67% 64% 68% 64% 70% 66% 76% 65% 67% 70% 69% 64% 68%

Non, ne pas rouvrir 18% 17% 17% 26% 14% 7% 11% 20% 18% 18% 18% 19% 20%

Gyms et autres installations sportives

Oui, rouvrir sans restriction 6% 4% 8% 6% 2% 9% 2% 8% 8% 3% 8% 6% 4%

Oui, rouvrir avec des restrictions 55% 48% 61% 45% 68% 62% 68% 55% 54% 57% 56% 56% 54%

Non, ne pas rouvrir 36% 39% 30% 49% 23% 28% 22% 35% 36% 37% 35% 36% 39%

Bars ou pubs

Oui, rouvrir sans restriction 6% 2% 8% 6% 2% 10% 4% 6% 9% 4% 8% 6% 4%

Oui, rouvrir avec des restrictions 50% 43% 53% 45% 59% 49% 62% 49% 45% 57% 51% 51% 46%

Non, ne pas rouvrir 38% 48% 38% 49% 34% 20% 21% 39% 42% 35% 36% 37% 46%
Salles de spectacle et cinémas

Oui, rouvrir sans restriction 6% 4% 8% 7% 4% 8% 3% 8% 8% 4% 7% 6% 4%

Oui, rouvrir avec des restrictions 44% 37% 61% 31% 52% 57% 41% 40% 46% 45% 43% 44% 46%

Non, ne pas rouvrir 49% 59% 30% 62% 44% 36% 56% 52% 45% 51% 50% 50% 49%

Le complement à 100% correspond à la mention Ces commerces sont déjà rouverts dans ma région
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RÉOUVERTURE DES COMMERCES (CANADA VS ÉTATS-UNIS) 

CTC107. Certains commerces sont encore fermés dans plusieurs régions du Canada. À partir de cette semaine, seriez-vous à l'aise si les 
commerces suivants rouvraient dans votre région ?

Base: Tous les répondants 

TOTAL
CANADA

TOTAL ÉTATS-UNIS Écart

n pondéré =  1 523 1 001
n absolu = 1 523 1 001

Restaurants

Oui, rouvrir sans restriction 7% 21% 14

Oui, rouvrir avec des restrictions 68% 52% 16

Non, ne pas rouvrir 16% 13% 3

Hôtels

Oui, rouvrir sans restriction 9% 22% 13

Oui, rouvrir avec des restrictions 67% 51% 16

Non, ne pas rouvrir 18% 17% 1

Gyms et autres installations sportives

Oui, rouvrir sans restriction 6% 17% 11

Oui, rouvrir avec des restrictions 55% 43% 12

Non, ne pas rouvrir 36% 28% 8

Bars ou pubs

Oui, rouvrir sans restriction 6% 18% 12

Oui, rouvrir avec des restrictions 50% 43% 7

Non, ne pas rouvrir 38% 28% 10
Salles de spectacle et cinémas

Oui, rouvrir sans restriction 6% 17% 11

Oui, rouvrir avec des restrictions 44% 40% 4

Non, ne pas rouvrir 49% 37% 12

Le complement à 100% correspond à la mention Ces commerces sont déjà rouverts dans ma région
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AUTRES PERSONNES À MOINS DE DEUX MÈTRES
(CANADA VS ÉTATS-UNIS) (ÉVOLUTION)

CTC71. Malgré tous les efforts que vous avez pu faire pour respecter les mesures de distanciation sociale, est-ce que des personnes ne faisant pas partie 
de votre famille se sont approchées à moins de deux mètres de vous au cours de la dernière semaine?

Base: Tous les répondants 

51% 56% 56% 57%

63%

53%
54% 52%

55%
56%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

11 Mai 2020 19 Mai 2020 25 Mai 2020 1er Juin 2020 8 Juin 2020

Total Canada Total États-Unis

% Oui présenté
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ACTIVITÉS POUR LESQUELLES LES CANADIENS PORTENT UN MASQUE

CTC74: Portez-vous un masque pour faire les choses suivantes?

Base: Tous les répondants (n=1 523)

51%

45%

17%

14%

12%

L'épicerie

Aller à la pharmacie

Travailler au bureau / à votre lieu de travail

Utiliser les transports publics (bus, métro, tramway, etc.)

Faire une marche

% Oui présenté

TOTAL
CANADA

ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+
Milieu
Urbain

Banlieue
Milieu
Rural 

TOTAL 
1er 
juin

Écart

n pondéré =  1 523 104 357 585 99 171 207 415 519 588 631 598 272 1 536

n absolu =
% Oui présenté  

1 523 100 409 601 125 136 152 433 522 568 659 587 260 1 536

L'épicerie 51% 38% 52% 60% 33% 39% 49% 52% 42% 58% 56% 49% 43% 43% +8

Aller à la pharmacie 45% 29% 48% 53% 22% 30% 44% 43% 38% 51% 50% 44% 36% 38% +7

Travailler au bureau / à votre lieu de travail 17% 11% 20% 21% 12% 13% 14% 29% 19% 7% 18% 17% 16% 10% +7

Utiliser les transports publics (bus, métro, 
tramway, etc.)

14% 3% 17% 16% 5% 10% 16% 22% 13% 9% 20% 12% 4% 13% +1

Faire une marche 12% 9% 10% 16% 4% 7% 10% 15% 9% 12% 17% 9% 6% 10% +2
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ACTIVITÉS POUR LESQUELLES LES CANADIENS / LES AMÉRICAINS
PORTENT UN MASQUE, (CANADA VS ÉTATS-UNIS) 

CTC74: Portez-vous un masque pour faire les choses suivantes?

Base: Tous les répondants 

TOTAL CANADA TOTAL ÉTATS-UNIS Écart

n pondéré =  1 523 1 001

n absolu =
% Oui présenté  

1 523 1 001

L'épicerie 51% 78% 27

Aller à la pharmacie 45% 60% 15

Travailler au bureau / à votre lieu de travail 17% 34% 17

Utiliser les transports publics (bus, métro, tramway, 
etc.)

14% 27% 13

Faire une marche 12% 35% 23
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PORT OBLIGATOIRE DU MASQUE 

CTC84: Devrait-on rendre le port du masque de protection obligatoire pour tous les Canadiens lorsqu'ils sortent en public ou vont dans des 
espaces confinés comme les épiceries, centres d'achat ou les transports en commun?

Base: Tous les répondants  (n=1 523)

53%
37%

10%

TOTAL
CANADA

ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+
Milieu
Urbain

Banlieue
Milieu 
Rural 

TOTAL 
1er juin

Écart

n pondéré =  1 523 104 357 585 99 171 207 415 519 588 631 598 272 1 536

n absolu = 1 523 100 409 601 125 136 152 433 522 568 659 587 260 1 536

Oui 53% 52% 58% 60% 32% 39% 48% 51% 48% 59% 55% 55% 47% 51% +2

Non 37% 31% 37% 30% 54% 46% 43% 38% 43% 31% 37% 35% 41% 36% +1

Ne sait pas / Préfère ne pas répondre 10% 17% 5% 10% 14% 15% 9% 11% 9% 10% 8% 11% 11% 13% -3

Non
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PORT OBLIGATOIRE DU MASQUE (CANADA VS ÉTATS-UNIS) 

CTC84: Devrait-on rendre le port du masque de protection obligatoire pour tous les Canadiens / tous les Américains lorsqu'ils sortent en public ou vont 
dans des espaces confinés comme les épiceries, centres d'achat ou les transports en commun?

Base: Tous les répondants  

TOTAL CANADA TOTAL ÉTATS-UNIS Écart

n pondéré =  1 523 1 001

n absolu = 1 523 1 001

Oui 53% 67% 14

Non 37% 26% 11

Ne sait pas / Préfère ne pas répondre 10% 7% 3



STRESS ET SANTÉ MENTALE 
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TOTAL
CANADA

ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+
Milieu
Urbain

Banlieue
Milieu 
Rural 

TOTAL 
1er 
juin

Écart

n pondéré =  1 523 104 357 585 99 171 207 415 519 588 631 598 272 1 536

n absolu = 1 523 100 409 601 125 136 152 433 522 568 659 587 260 1 536

Total Top 2 (Bonne) 36% 32% 48% 33% 33% 24% 37% 24% 28% 52% 38% 34% 36% 41% -5

Excellente 13% 10% 19% 11% 14% 10% 14% 8% 11% 19% 13% 13% 14% 13% -

Très bonne 23% 22% 30% 22% 20% 14% 23% 17% 17% 33% 25% 22% 22% 27% -4

Total 3 derniers 63% 66% 51% 65% 64% 74% 63% 74% 70% 48% 61% 64% 64% 58% +5

Bonne* 47% 43% 39% 51% 47% 48% 51% 50% 52% 40% 43% 50% 47% 43% +4

Mauvaise 14% 21% 11% 13% 14% 22% 11% 19% 16% 8% 15% 13% 15% 12% +2

Très mauvaise 2% 2% 1% 2% 3% 5% 1% 4% 2% 0% 3% 1% 1% 3% -1

Ne sait pas / Préfère ne pas 
répondre

1% 2% 1% 2% 2% 2% 0% 2% 2% 0% 1% 2% 1% 1% -

13%

23%

47%

14%

2%

1%

Excellente

Très bonne

Bonne

Mauvaise

Très mauvaise

Ne sait pas / Préfère ne pas répondre

SANTÉ MENTALE DURANT LA CRISE

CTC46: Depuis que la crise de COVID-19 a commencé, comment évalueriez-vous votre santé mentale?

Base: Tous les répondants (n=1 523)

Total Top 2 
(Bonne): 

36%

Total 3 derniers: 
63%

* La mention "Bonne" est placée dans les 3 derniers rangs selon une échelle standardisée utilisée dans le cadre de recherches académiques.
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SANTÉ MENTALE DURANT LA CRISE (Évolution)

CTC46: Depuis que la crise de COVID-19 a commencé, comment évalueriez-vous votre santé mentale?

Base: Tous les répondants 

42%
46%

40% 39% 41%
36%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%
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Total Bonne

% Total Bonne (Excellent + Très bonne) présenté
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SANTÉ MENTALE DURANT LA CRISE (CANADA VS ÉTATS-UNIS) 

CTC46: Depuis que la crise de COVID-19 a commencé, comment évalueriez-vous votre santé mentale?

Base: Tous les répondants 

TOTAL CANADA TOTAL ÉTATS-UNIS Écart

n pondéré =  1 523 1 001

n absolu = 1 523 1 001

Total Top 2 (Bonne) 36% 46% 10

Excellente 13% 21% 8

Très bonne 23% 25% 2

Total 3 derniers 63% 49% 14

Bonne* 47% 37% 10

Mauvaise 14% 9% 5

Très mauvaise 2% 3% 1

Ne sait pas / Préfère ne pas répondre 1% 4% 3

* La mention "Bonne" est placée dans les 3 derniers rangs selon une échelle standardisée utilisée dans le cadre de recherches académiques.
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TOTAL
CANADA

ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+
Milieu
Urbain

Banlieue
Milieu
Rural 

TOTAL 
1er 
juin

Écart

n pondéré =  1 523 104 357 585 99 171 207 415 519 588 631 598 272 1 536

n absolu = 1 523 100 409 601 125 136 152 433 522 568 659 587 260 1 536

Total Stressant 50% 51% 37% 60% 45% 52% 48% 54% 56% 42% 51% 49% 51% 48% +2

Très stressant 9% 13% 6% 12% 13% 4% 8% 12% 12% 6% 10% 8% 11% 10% -1

Assez stressant 41% 38% 31% 47% 32% 48% 39% 43% 44% 37% 41% 41% 40% 38% +3

Total Pas Stressant 49% 49% 62% 39% 55% 48% 52% 45% 43% 57% 49% 50% 49% 51% -2

Peu stressant 35% 36% 46% 29% 35% 28% 39% 33% 30% 41% 33% 36% 36% 35% -

Pas du tout stressant 14% 13% 16% 11% 20% 20% 13% 11% 14% 16% 15% 14% 13% 16% -2

Ne sait pas / Préfère ne pas 
répondre

1% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 0% +1

9%

41%

35%

14%

1%

Très stressant

Assez stressant

Peu stressant

Pas du tout stressant

Ne sait pas / Préfère ne pas répondre

STRESS DE QUITTER LA MAISON / ÊTRE EN PUBLIC

CTC72. Quand vous quittez votre domicile pour sortir en public, à quel point est-ce stressant pour vous?

Base: Tous les répondants (n=1 523)

Total Stressant: 
50%

Total Pas Stressant: 
49%
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STRESS DE QUITTER LA MAISON / ÊTRE EN PUBLIC
(CANADA VS ÉTATS-UNIS) 
CTC72. Quand vous quittez votre domicile pour sortir en public, à quel point est-ce stressant pour vous?

Base: Tous les répondants 

TOTAL CANADA TOTAL ÉTATS-UNIS Écart

n pondéré =  1 523 1 001

n absolu = 1 523 1 001

Total Stressant 50% 56% 6

Très stressant 9% 20% 11

Assez stressant 41% 36% 5

Total Pas Stressant 49% 41% 8

Peu stressant 35% 25% 10

Pas du tout stressant 14% 16% 2

Ne sait pas / Préfère ne pas répondre 1% 3% 2



PEUR ET PROPAGATION DU VIRUS
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TOTAL
CANADA

ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+
Milieu
Urbain

Banlieue
Milieu 
Rural 

TOTAL 
1er juin

Écart

n pondéré =  1 523 104 357 585 99 171 207 415 519 588 631 598 272 1 536

n absolu = 1 523 100 409 601 125 136 152 433 522 568 659 587 260 1 536

Total Peur 51% 52% 44% 60% 40% 42% 50% 50% 53% 50% 52% 52% 46% 51% -

Très peur 15% 23% 13% 19% 9% 8% 14% 14% 17% 14% 17% 15% 12% 13% +2

Assez peur 36% 29% 31% 41% 31% 34% 36% 35% 35% 36% 35% 37% 33% 38% -2

Total Pas Peur 48% 47% 55% 38% 60% 57% 50% 47% 46% 49% 47% 47% 52% 48% -

Pas vraiment peur 33% 34% 42% 26% 41% 29% 38% 33% 30% 36% 32% 32% 40% 33% -

Pas peur du tout 15% 13% 13% 12% 19% 28% 12% 14% 17% 13% 15% 15% 12% 15% -

J'ai déjà contracté le virus ou j'y ai 
été exposé(e)

1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 2% 1% 0% 0% 1% 1% 0% +1

Ne sait pas / Préfère ne pas 
répondre

1% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 2% 1% 0% 1% 1% 0% 0% +1

15%

36%

33%

15%

1%

1%

    Très peur

    Assez peur

    Pas vraiment peur

    Pas peur du tout

J'ai déjà contracté le virus ou j'y ai été exposé(e)

Ne sait pas /  Préfère ne pas répondre

PEUR DE CONTRACTER LE VIRUS

CTC1. Avez-vous personnellement peur de contracter la COVID-19 (Coronavirus)?

Base : Tous les répondants (n=1 523)

Total Peur: 
51%

Total Pas Peur: 
48%
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PEUR DE CONTRACTER LE VIRUS (Évolution)

CTC1. Avez-vous personnellement peur de contracter la COVID-19 (Coronavirus)?

Base : Tous les répondants

57%
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55% 54% 53%
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PEUR DE CONTRACTER LE VIRUS (CANADA VS ÉTATS-UNIS)

CTC1. Avez-vous personnellement peur de contracter la COVID-19 (Coronavirus)?

Base : Tous les répondants

TOTAL CANADA TOTAL ÉTATS-UNIS Écart

n pondéré =  1 523 1 001

n absolu = 1 523 1 001

Total Peur 51% 56% 5

Très peur 15% 23% 8

Assez peur 36% 33% 3

Total Pas Peur 48% 40% 8

Pas vraiment peur 33% 22% 11

Pas peur du tout 15% 18% 3

J'ai déjà contracté le virus ou j'y ai été exposé(e) 1% 1% -

Ne sait pas / Préfère ne pas répondre 1% 4% 3
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PEUR QU’UN MEMBRE DE LA FAMILLE CONTRACTE LE VIRUS 

CTC2. Avez-vous peur qu'un membre de votre famille immédiate contracte la COVID-19 (Coronavirus)?

Base : Tous les répondants (n=1 523)

TOTAL
CANADA

ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+
Milieu
Urbain

Banlieue
Milieu 
Rural 

TOTAL 
1er  juin

Écart

n pondéré =  1 523 104 357 585 99 171 207 415 519 588 631 598 272 1 536

n absolu = 1 523 100 409 601 125 136 152 433 522 568 659 587 260 1 536

Total Peur 61% 62% 56% 67% 51% 55% 59% 62% 65% 56% 60% 63% 57% 58% +3

Très peur 18% 23% 18% 20% 16% 11% 17% 18% 23% 14% 20% 17% 14% 18% -

Assez peur 42% 39% 38% 47% 35% 43% 42% 43% 42% 42% 40% 45% 43% 40% +2

Total Pas Peur 38% 38% 40% 32% 48% 45% 40% 36% 35% 42% 39% 36% 42% 40% -2

Pas vraiment peur 27% 27% 31% 24% 34% 24% 27% 28% 22% 31% 27% 25% 32% 31% -4

Pas peur du tout 11% 11% 9% 9% 15% 21% 12% 8% 13% 11% 12% 11% 10% 10% +1

Ils ont déjà contracté le virus 1% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 1% -

Ne sait pas / Préfère ne pas 
répondre

1% 0% 2% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% -

18%

42%

27%

11%

1%

1%

    Très peur

    Assez peur

    Pas vraiment peur

    Pas peur du tout

J'ai déjà contracté le virus ou j'y ai été exposé(e)

Ne sait pas /  Préfère ne pas répondre

Total Peur: 
61%

Total Pas peur: 
38%
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PEUR QU’UN MEMBRE DE LA FAMILLE CONTRACTE LE VIRUS 
(Évolution) 
CTC2. Avez-vous peur qu'un membre de votre famille immédiate contracte la COVID-19 (Coronavirus)?

Base : Tous les répondants 
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PEUR QU’UN MEMBRE DE LA FAMILLE CONTRACTE LE VIRUS
(CANADA VS ÉTATS-UNIS) 

CTC2. Avez-vous peur qu'un membre de votre famille immédiate contracte la COVID-19 (Coronavirus)?

Base : Tous les répondants

TOTAL CANADA TOTAL ÉTATS-UNIS Écart

n pondéré =  1 523 1 001

n absolu = 1 523 1 001

Total Peur 61% 60% 1

Très peur 18% 24% 6

Assez peur 42% 36% 6

Total Pas Peur 38% 36% 2

Pas vraiment peur 27% 19% 8

Pas peur du tout 11% 17% 6

Ils ont déjà contracté le virus 1% 1% -

Ne sait pas / Préfère ne pas répondre 1% 3% 2
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ÉVOLUTION DE LA PANDÉMIE DE LA COVID-19 

CTC20: Lequel des énoncés suivants correspond le plus à votre propre opinion sur la crise de la COVID-19 au Canada?

Base : tous les répondants (n=1 523)

38%

13%

31%

18%

Le pire de la crise est derrière nous

Nous vivons actuellement le pire de la crise

Le pire de la crise est encore à venir

Ne sait pas / Préfère ne pas répondre

TOTAL
CANADA

ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+
Milieu
Urbain

Banlieue
Milieu 
Rural 

TOTAL
1er 
juin

Écart

n pondéré =  1 523 104 357 585 99 171 207 415 519 588 631 598 272 1 536

n absolu = 1 523 100 409 601 125 136 152 433 522 568 659 587 260 1 536

Le pire de la crise est derrière nous 38% 28% 48% 33% 38% 39% 37% 35% 35% 42% 37% 42% 33% 37% +1

Nous vivons actuellement le pire de la crise 13% 18% 10% 17% 12% 7% 12% 14% 14% 12% 14% 13% 13% 16% -3

Le pire de la crise est encore à venir 31% 38% 28% 31% 30% 33% 34% 34% 35% 26% 32% 28% 38% 30% +1

Ne sait pas / Préfère ne pas répondre 18% 16% 13% 20% 20% 21% 17% 17% 17% 19% 18% 17% 16% 16% +2
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ÉVOLUTION DE LA PANDÉMIE DE LA COVID-19
(CANADA VS ÉTATS-UNIS) 
CTC20: Lequel des énoncés suivants correspond le plus à votre propre opinion sur la crise de la COVID-19 au Canada?

Base : Tous les répondants

TOTAL CANADA TOTAL ÉTATS-UNIS Écart

n pondéré =  1 523 1 001

n absolu = 1 523 1 001

Le pire de la crise est derrière nous 38% 31% 7

Nous vivons actuellement le pire de la crise 13% 19% 6

Le pire de la crise est encore à venir 31% 32% 1

Ne sait pas / Préfère ne pas répondre 18% 18% -



SATISFACTION ENVERS LES GOUVERNEMENTS DURANT LA CRISE
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SATISFACTION FACE AUX MESURES MISES EN PLACE POUR 
COMBATTRE LA COVID-19

CTC10. À date, à quel point êtes-vous satisfait(e) des mesures mises en place pour combattre la pandémie de la Covid-19 (Coronavirus) qui 
ont été prises par chacun des intervenants suivants?

Base : Tous les répondants (n=1 523)

28%

35%

26%

49%
46%

49%

12% 11% 11%

7%
5% 5%

3% 2%

8%

Le gouvernement fédéral Le gouvernement provincial Votre gouvernement local ou municipal

Très satisfait(e) Plutôt satisfait(e) Plutôt insatisfait(e) Très insatisfait(e) Ne sait pas / Préfère ne pas répondre



50

SATISFACTION FACE AUX MESURES MISES EN PLACE POUR 
COMBATTRE LA COVID-19 – DÉTAILS 

CTC10. À date, à quel point êtes-vous satisfait(e) des mesures mises en place pour combattre la pandémie de la Covid-19 (Coronavirus) qui 
ont été prises par chacun des intervenants suivants?

Base : Tous les répondants (n=1 523)

TOTAL
CANADA

ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+
Milieu
Urbain

Banlieue
Milieu 
Rural 

TOTAL 
1er juin

Écart

n pondéré =  1 523 104 357 585 99 171 207 415 519 588 631 598 272 1 536

n absolu = 1 523 100 409 601 125 136 152 433 522 568 659 587 260 1 536

Le gouvernement fédéral

Total Satisfait 78% 85% 73% 79% 73% 79% 82% 75% 73% 84% 81% 77% 74% 74% +4

Total Insatisfait 20% 12% 22% 19% 27% 20% 17% 20% 24% 15% 17% 20% 24% 23% -3

Le gouvernement provincial

Total Satisfait 82% 86% 84% 80% 76% 72% 91% 78% 78% 88% 80% 83% 81% 80% +2

Total Insatisfait 16% 12% 13% 18% 22% 26% 8% 18% 20% 12% 18% 14% 17% 18% -2

Votre gouvernement local ou municipal

Total Satisfait 75% 77% 72% 76% 69% 71% 81% 73% 73% 79% 74% 77% 73% 70% +5

Total Insatisfait 17% 15% 15% 16% 22% 23% 14% 15% 21% 14% 19% 15% 16% 21% -4



51

SATISFACTION FACE AUX MESURES MISES EN PLACE POUR 
COMBATTRE LA COVID-19 (Évolution)
CTC10. À date, à quel point êtes-vous satisfait(e) des mesures mises en place pour combattre la pandémie de la Covid-19 (Coronavirus) qui 
ont été prises par chacun des intervenants suivants?

Base : Tous les répondants 
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% Total satisfait présenté
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TOTAL
CANADA Atlantique Québec Ontario Manitoba Saskatchewan Alberta

Colombie-
Britannique

n pondéré =  1 523 104 357 585 54 46 171 207

n absolu = 1 523 100 409 601 67 58 136 152

Total Satisfait 82% 86% 84% 80% 70% 83% 72% 91%

Très satisfait(e) 35% 42% 38% 32% 33% 29% 26% 46%

Plutôt satisfait(e) 46% 43% 46% 48% 38% 54% 46% 45%

Total Insatisfait 16% 12% 13% 18% 25% 17% 26% 8%

Plutôt insatisfait(e) 11% 6% 9% 13% 19% 8% 16% 6%

Très insatisfait(e) 5% 6% 3% 5% 7% 9% 10% 2%

Ne sait pas / Préfère ne pas 
répondre

2% 2% 3% 2% 4% 0% 2% 1%

Jason KenneyFrançois Legault Doug Ford John HorganBrian Pallister Scott Moe

SATISFACTION FACE AUX MESURES MISES EN PLACE POUR 
COMBATTRE LA COVID-19 – DÉTAILS 
CTC10. À date, à quel point êtes-vous satisfait(e) des mesures mises en place pour combattre la pandémie de la Covid-19 (Coronavirus) qui 
ont été prises par chacun des intervenants suivants?

Base : Tous les répondants (n=1 523)
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SATISFACTION FACE AUX MESURES MISES EN PLACE POUR 
COMBATTRE LA COVID-19 (Évolution)
CTC10. À date, à quel point êtes-vous satisfait(e) des mesures mises en place pour combattre la pandémie de la Covid-19 (Coronavirus) qui 
ont été prises par chacun des intervenants suivants?

Base : Tous les répondants
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SATISFACTION FACE AUX MESURES MISES EN PLACE POUR 
COMBATTRE LA COVID-19 – (CANADA VS ÉTATS-UNIS) 
CTC10. À date, à quel point êtes-vous satisfait(e) des mesures mises en place pour combattre la pandémie de la Covid-19 (Coronavirus) qui 
ont été prises par chacun des intervenants suivants?

Base : Tous les répondants

TOTAL CANADA TOTAL ÉTATS-UNIS Écart

n pondéré =  1 523 1 001

n absolu =
% « Satisfait(e)s » présenté 

1 523 1 001

Le gouvernement fédéral/ Le Président des 
États-Unis

78% 42% 36

Le gouvernement provincial / Le gouvernement 
de votre État

82% 61% 21

Votre gouvernement local ou municipal 75% 66% 9
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INTENTIONS DE VOTE - ÉLECTIONS FÉDÉRALES 

CTC37. Si des élections FÉDÉRALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour… Même si votre 
choix n’est pas encore fait, pour lequel des partis politiques suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…

Base : Tous les répondants (n=1 523), À l’exception du Bloc Québécois; les Québécois seulement 

TOTAL 
Canada

TOTAL
Électeurs 
décidés

ATL QC ON MB/SK AB CB Homme Femme 18-34 35-54 55+
22 

Janvier  
2020

Variation

n pondéré =  1 523 1,213 91 279 466 81 136 159 646 567 304 408 500 1 289

n absolu = 1 523 1,230 84 317 492 103 113 121 656 574 327 415 488 1 327

... le Parti libéral du Canada 36% 46% 63% 45% 52% 22% 33% 40% 44% 48% 39% 43% 52% 31% +15

... le Parti conservateur du Canada 20% 25% 15% 9% 26% 50% 42% 30% 31% 20% 21% 27% 27% 32% -7

... le Nouveau Parti démocratique 
du Canada

12% 15% 12% 9% 17% 15% 15% 20% 12% 18% 25% 16% 8% 19% -4

... le Bloc Québécois 5% 7% - 29% - - - - - - - - - 8% -1

... le Parti vert du Canada 5% 6% 10% 6% 4% 8% 5% 9% 6% 6% 10% 5% 4% 8% -2

…un autre parti 1% 1% 0% 1% 1% 4% 4% 0% 1% 1% 2% 1% 1% 2% -1

Je ne voterais pas 5% - - - - - - - - - - - - - -

J’annulerais mon vote 2% - - - - - - - - - - - - - -

Ne sait pas 11% - - - - - - - - - - - - - -

Refus 3% - - - - - - - - - - - - - -

INTENTIONS AVANT LA 
CRISE DE LA COVID-19



ANNEXES
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Plan échantillonnal

La sélection des participants a été effectuée aléatoirement à partir du panel en ligne de LEO.

Léger possède et exploite un panel Internet incluant plus de 400 000 Canadiens d’un océan à l’autre. Un panel en ligne est constitué
d’utilisateurs du Web profilés en fonction de différentes variables sociodémographiques. La majorité des membres du panel de Léger
(60%) ont été recrutés au hasard par téléphone au cours des dix dernières années, ce qui le rend hautement similaire à la population
canadienne actuelle pour de nombreuses caractéristiques démographiques. De plus, 35% des panélistes ont été recrutés par le biais de
programmes d’affiliés, et 5% par le biais de campagnes et de programmes de partenaires.

Pour être admissibles, les répondants devaient avoir 18 ans et plus.

MÉTHODOLOGIE DÉTAILLÉE
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Échantillons pondérés et non pondérés

Le tableau ci-dessous présente la répartition géographique des répondants Canadiens, avant et après la pondération.

Le tableau ci-dessous présente la répartition géographique des répondants Américains, avant et après la pondération.

Province Non pondéré Pondéré

Colombie-Britannique 207 152

Alberta 171 136

Manitoba/ Saskatchewan 99 125

Ontario 585 601

Québec 357 409

Atlantique 104 100

Province Non pondéré Pondéré

Nord-Est 179 219

MidWest 219 211

Sud 371 285

Ouest 233 286



MÉTHODOLOGIE DÉTAILLÉE
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Échantillons pondérés et non pondérés (suite) pour le Canada

Les tableaux suivants présentent la répartition démographique des répondants selon le sexe, l’âge, la langue (langue maternelle).

L’échantillon ainsi recueilli a un facteur minimum de pondération de 0,0726 et un facteur maximum de pondération de 4,0950. La
variance de la pondération est de 0,3972.

SEXE Non pondéré Pondéré

Homme 740 754
Femme 783 769

ÂGE Non pondéré Pondéré

Entre 18 et 34 ans 415 433
Entre 35 et 55 ans 519 522
55 ans et plus 588 568

LANGUE (LANGUE 
MATERNELLE)

Non pondéré Pondéré

Anglais 979 903
Français 317 384
Autre 226 235



MÉTHODOLOGIE DÉTAILLÉE
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Échantillons pondérés et non pondérés (suite) pour les États-Unis

Les tableaux suivants présentent la répartition démographique des répondants selon le sexe et l’âge pour les États-Unis.

L’échantillon ainsi recueilli a un facteur minimum de pondération de 0,0712 et un facteur maximum de pondération de 4,7195. La
variance de la pondération est de 0,4013.

SEXE Non pondéré Pondéré

Homme 503 487
Femme 518 502

ÂGE Non pondéré Pondéré

Entre 18 et 29 ans 109 221

Entre 30 et 39 ans 186 173

Entre 40 et 49 ans 172 187

Entre 50 et 64 ans 316 251

65 ans et plus 222 173



NOTRE ENGAGEMENT QUALITÉ

Léger est membre d’ESOMAR (European Society for Opinion and

Market Research), l’association mondiale des professionnels des

enquêtes d’opinion et des études marketing. À ce titre, Léger

s’engage à appliquer le code international ICC/ESOMAR des

études de marché, études sociales et d’opinion et de l’analytique

des données.

Léger est aussi membre d’Insights Association, l’association

américaine pour la recherche marketing et l’analytique.

Léger est membre du Conseil de recherche et d’intelligence 
marketing canadien (CRIC), l’association officielle de l’industrie des 
études de marché, des sondages et de l’intelligence marketing.
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https://www.esomar.org/
https://www.esomar.org/uploads/public/knowledge-and-standards/codes-and-guidelines/ICCESOMAR_Code_French_.pdf
http://www.insightsassociation.org/
https://canadianresearchinsightscouncil.ca/


EMPLOYÉS CONSULTANTS

600 185

8
BUREAUX

NOS SERVICES

• Léger
Recherche marketing et sondage

• Léger Metrics
VOC Mesure de satisfaction continue en temps réel

• Léger Analytiques
Analyse de modélisation de données

• Legerweb
Gestion de panel

• Léger Communauté
Gestion de communautés en ligne

• Léger Numérique
Stratégie numérique et expérience utilisateur

• Recherche internationale
Worldwide Independent Network (WIN)

CALGARY | EDMONTON | MONTRÉAL | PHILADELPHIE

QUÉBEC | TORONTO | VANCOUVER | WINNIPEG
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@leger360 /LegerCanada /company/leger360 @leger360leger360.com

https://twitter.com/leger360
https://www.facebook.com/LegerCanada
https://www.linkedin.com/company/117931/
https://www.instagram.com/leger360/
http://www.leger360.com

